



男子醉酒下河溺亡 同饮者担责

经办法官介绍,根据《民法典》相关条例,群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任

海都记者 唐明亮
通讯员 林颖

为朋友庆生,莆田男子梁某与朋友在河边聚餐喝酒,不料梁某一时兴起下河游泳,没承想意外溺亡。面对情绪激动的家属和自觉无辜的同伴,这场纠纷该如何处置?

日前,莆田涵江法院与共建单位设立的江口镇涉诉非联动中心受理了这起案件。此案在联合调解单位的共同努力下,最终同饮者小林等人先行支付了一部分死亡赔偿金。经办法官介绍,根据《民法典》相关条例,群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

男子醉酒跳河游泳溺亡 家属要求同饮者赔偿

7月28日凌晨,梁某与朋友在莆田涵江江口镇某河边喝酒聚餐。一番推杯换盏后,喝多了的梁某一时兴起决定要下河游泳。下水不久,梁某因醉酒意识不清,最终体力不支后溺水而亡。

事发后,死者家属在

江口派出所民警的引导下,前往涉诉非联动中心解决纠纷,还没等进入调解室,情绪激动的死者家属就和当事人小林等人吵得不可开交。“我的孩子(梁某)才27岁,你们良心过得去吗?”死者家属要求



六一路东大路口实施“人车分离”

海都讯(记者 汤先增)

昨日上午,记者从福州交警获悉,地铁滨海快线东门站位于六一路东大路口,根据施工需要,于8月28日起进行二期占道围挡施工,为确保路口通行安全和畅通,结合路口通行条件和周边路网交通实际,实行“人车分离”交通组织。

法官提醒,在饮酒过程中,一定要量力而行,同饮者不能使用刺激的语言过分怂恿、劝诱、纵容甚至迫使人饮酒。当饮酒者可能饮酒过量时,其他同饮者应当及时劝说、制止,防止无节制饮酒。当发现饮酒过量时,应将醉酒者及时送往医院救治或送往安全处所,避免出现损害。

路口过街人行横道线,同步在路口4个方向的塔头路晋安中路口、东大路大营街口、六一路得贵路口设置过街人行横道线,并启用信号灯控制,实施“人车分离”交通组织,保障非机动车和行人安全过街。

对此,福州交警提醒广大市民提前安排好出行路线,按照交通指挥人员指挥和交通标志、标线指示有序通行。

同饮者负有防范、照顾、保护的注意义务

涉诉非联动中心主任王平飞在调解室听取双方当事人的诉求后,请求与江口法庭、江口派出所、涉事所在地村委会召开复杂疑难案件联合调解会。

会上,江口法庭周庆庭长梳理双方当事人的症结后分析认为,梁某作为成年人放任自己过量饮酒

并最终溺亡,小林等人作为同饮者也未对醉酒后的梁某尽到防范、照顾、保护的注意义务,导致悲剧的发生,双方都存在一定的过错。他针对双方当事人的法律盲区,以判决书为教材,以身边纠纷为事例,为双方进行了一场“一对一”的普法教育。

经过周庆庭长情理、事

理、法理相结合的教育引导,双方渐渐放下芥蒂,认识到自身存在的过错。最终,在联合调解单位的共同努力下,双方各退一步,同意了分期赔偿的调解方案,同饮者小林等人先行支付了一部分死亡赔偿金。至此,这场涉及人身死亡的赔偿案件终于落下帷幕,矛盾得以快速化解。

法官介绍,根据我国《民法典》第一千一百九十八条规定,宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

法官提醒,在饮酒过程中,一定要量力而行,同饮者不能使用刺激的语言过分怂恿、劝诱、纵容甚至迫使人饮酒。当饮酒者可能饮酒过量时,其他同饮者应当及时劝说、制止,防止无节制饮酒。当发现饮酒过量时,应将醉酒者及时送往医院救治或送往安全处所,避免出现损害。

外卖骑手成大学生兼职热门

既收获报酬,又完成了他们的社会成长的“初体验”

海都记者 汤先增

送完这一周,藏族大学生旦增曲扎和旦增平措就要返校了。相比初来时,两人晒得更黑,看起来也更结实了。

这个夏天,曲扎和平措不约而同地留在福州,成为一名兼职外卖骑手。将近两个月的时间里,他们克服烈日与暴雨,体验人情和冷暖,在收获报酬之外,完成了他们的社会成长的“初体验”。

据了解,今年暑假,300多名像曲扎、平措一样的大学生选择在福州美团外卖兼职跑单。近日,记者来到美团外卖鼓屏站和大儒站,跟四名兼职骑手聊了聊他们的兼职体会。

短短个把月“路痴”变成“活地图”

上岗第一天,曲扎就碰到了大难题——找不到路。“福州的路我一条也不认识,一开始跟着导航都找不到商家。”曲扎只好一边跑一边仔细认路,站长给他安排了一个老骑手传帮带,详细地告诉他进酒店、小区等不同地点的注意事项。一个多月下来,曲扎成了鼓楼区的“活地图”,不但懂得抄近道,有些小路比本地人摸得还清。

来自福建农林大学的彝族大学生惹乃牛拉是一名00后,跑单最挑战的是他的抗压能力。刚刚开始的那几天,惹乃一听到手机的订单提示,就容易紧张,好几次提前点了送达。“我告诉自己不要慌,遇事要冷静。”磨了半个多月,渐渐地,惹乃的心理素质好了不少,操作上也很少出错了。

大学生艾力刚来的时候,每天也只跑得了几单,当骑手比他想象中的要辛苦。夏天的福州,中午地面热得发烫,7月末又来了台风,哪怕是老骑手,也不容易应付。他暗暗给自己定了目标:每天中午20单、晚上20单,不管怎么样,风雨无阻,一定要坚持完成。

现在,艾力的跑单能力不亚于一个成熟的骑手,每天稳定在四五十单,日均收入200多元。

站点提供宿舍 吃饭还有专属优惠

记者了解到,在兼职的这两个月里,平措和曲扎都住在站点提供的宿舍里。日常吃饭时,附近的商家会给予骑手专属的用餐优惠,站点里还有防暑降温的冰水、饮料和药品等。

艾力所在的美团外卖

大儒站有两名大学生兼职骑手,站长王明对他们特别照顾。上岗后的第一周,王明只在午高峰和晚高峰时安排两三单,让他们先适应工作流程,熟悉片区里的道路。有一次艾力把餐拿错了,顾客很不满意,只能赔钱,王明深知学生出来兼职不容易,便由自己承担了几十元赔偿款。

“通过这短短一两个月,不断地跟商家、用户接触沟通,他们明白了人与人要如何打交道,这对他们今后的学习和工作很有好处。”美团外卖鼓屏站站长王凤敏告诉记者,暑假是大学生的兼职高峰期,站点也非常重视大学生暑期兼职骑手,对新入职的兼职骑手都会进行专门的培训,并指派老骑手先带他们跑单。公司还出台了一系列帮扶措施,鼓励他们靠自己的努力赚取收入。



们收获许多社会经验,让他

跑单时磨磨性子 在路上收获成长

此前的曲扎有一些内向,在学校也习惯独来独往。兼职骑手让他有了很多主动与人接触沟通的机会。超时要主动争取顾客的理解,配送途中也时常要找人问路。一开始曲扎还觉得不好意思,短短两个月下来,他已经能够从容地和陌生人沟通了。

毕业后,学医的曲扎想回到家乡当一名医生。他说,兼职骑手的经验可以让自己在面对病人和家属时,心态更好,更懂得沟通。

艾力曾经兼职当过平面模特,对他来说,那是一

份“高冷”的工作,每天面对的人也不多,有些人觉得他有点高傲。兼职骑手的体验跟此前完全不一样,要接触形形色色的人,面对各种突发情况,急性子的艾力,也把自己的脾气磨好了不少。

艾力还提起,一个暴雨的深夜,送餐经过一个十字路口,亮着红灯,四个方向都没有车,他想直接闯过去,但突然瞥到旁边的一个美团骑手停下了,安安静静地等红灯。艾力心里特别羞愧,便当即决定在以后工作中不管遇到什么情况,都应该严格要求自己。